

# 商标保险 + 维权 + 服务

## 宁波首创商标专用权保险

### 今后,宁波企业在商标申请和维权上有了双重保护

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 张淑蓉)今后,宁波企业如果申请马德里国际商标注册,或商标侵权要开展维权,其中可能产生的风险费用和损失,将可以获得保险公司的赔偿。记者从昨天上午举行的宁波市商标专用权保险战略合作启动仪式上获悉,我市将推出与商标权相关的保险创新,而此举为全国首创。

启动仪式上,宁波市市场监管局分别与中国平安财产保险股份有限公司宁波分公司、中国人寿财产保险股份有限公司宁波分公司签订战略合作书。

据悉,此次商标专用权保险是我市市场监管部门和保险机构历时半年研讨推出的“商标保险+维权+服务”的创新模式。该保险项目研发了商标申请费用损失补偿保险和商标被侵权损失补偿保险两大创新产品,匹配了普惠服务和增值服务,致力于实现经济补偿、维权援助和法律咨询三大功能。

其中,商标申请费用损失补偿保险的主要保障对象是拟申请马德里国际商标注册的宁波企业,对于申请注册的商标因近似原因被驳回,导致未能注册成功的,保险公司将负责赔偿申请过程中产生的注册费、代理费和规费。

而商标被侵权损失补偿保险的主要保障对象是宁波市辖区内的驰名商标、中华老字号、浙江省老字号和地理标志商标以及有良好品牌知

名度和美誉度的商标权企业,对于任何未经商标权人许可或授权的商标实施行为,在行政部门查处或司法部门判决构成商标侵权后,保险公司将负责赔偿企业在维权中产生的调查费用、法律费用和法院判决的直接损失。比如这次推出的方案中,参保企业一年支付的基本保费分为10000元、12000元和15000元三个档次,如果获赔,每次赔偿额分别可达10万元、15万元和20万元,一年累计赔偿最多分别可达30万元、40万元和50万元。

公牛集团战略企划副总裁刘圣松表示,宁波市作为首批商标战略实施示范城市,以及目前唯一的国家级保险创新综合实验区,在国内率先推出商标专用权保险,可谓是正当其时,将大大减少企业注册国际商标的费用风险。

宁波市市场监管局局长徐柯灵表示,作为主管商标品牌工作的市场监管部门,将通过搭建这一平台,进一步加强与相关部门的协同合作,并与所有致力于商标创牌的企业一道,为我市企业品牌培育和发展提供优质的市场环境,积极推动我市经济走在高质量发展前列。

据了解,目前,全市已有有效注册商标20.3万件,其中,马德里国际注册商标1038件,地理标志证明商标28件,均位居全省首位。全市拥有中国驰名商标88件,浙江省专业商标品牌基地11个。

## 梅雨季“雨雨雨”模式开启 除湿机、烘干机 迎来热销

本报讯(记者 史妮超)进入梅雨季节,宁波的天气开启了“雨雨雨”模式。潮湿的天气催热了烘干类家电产品市场,各类除湿机、烘干机等“时令电器”迎来热销。

连日来,记者走访市区苏宁、国美等多个家电卖场看到,有不少顾客前来选购干衣机、带烘干功能洗衣机。

记者从苏宁天一店了解到,进入6月中旬以来,店里销售靠前的品类中,带有烘干功能的洗衣机、烘干机都在列。“这类产品的销售季节性特别明显,集中在6月份,每天都能卖出几十台。单独的烘干机销量环比前一周增长50%多,烘干型洗衣机环比前一周增长了30%多。”该店工作人员表示。

与实体店相比,网购渠道销得更好的是价格实惠的柜式干衣机。趁着618大促,市民胡林女士刚在网上下单268元买了一台格力热风干衣机,她告诉记者:“专门买个专业干衣机动辄5000元,还是太贵了。我家里有个1岁的宝宝,需要经常换洗衣物,柜式干衣机挺实用的。”

黄梅天也催热了除湿机的销售。在国美电器的飞利浦专柜,记者看到工作人员正在向顾客介绍一款静音除湿机。“最近天气潮湿,除湿机销量一下子上涨了,现在有点备货不足,要再去进点货。”该工作人员介绍说,除湿机有多种规格,针对不同的房间面积,“特别潮湿的天气还是建议购买大功率的除湿机,比如40升的除湿机,用在面积为40平方米的客厅,2—3个小时就可以让室内湿度达到平衡。”

## 新一轮红包又来了! 扫一下头版的二维码 每天最高能领99元

本报讯(记者 史妮超)新一轮红包又来了!从今日开始,宁波晚报联合支付宝官方,给宁波人“加码”发红包,每人每天最多可领2个红包,扫码最高可得99元。

在今年春节前后,宁波晚报与支付宝官方曾联合开展派发红包活动。从2017年12月30日起到今年3月底,共给宁波人派发了超过近20万个红包。

本次推出的新一轮红包进一步“加码”,市民在参与原有常规红包活动的同时,还有机会再额外获取余额宝消费红包,每人每天最多可领取2个红包。只要打开支付宝APP,扫一扫本报头版的红包二维码,常规红包即可自动领取;而第二个专享红包的领取入口,就在常规红包的页面下方,需手动点击领取。

需要提醒的是,常规红包领取后3日内有效;而专享红包需在24小时内用余额宝使用,否则失效。

消费者在使用过程中,如有疑问,可拨打支付宝官方客服电话95188进行咨询。红包二维码请见本报头版。

## 雅戈尔“紫玉花园”等房地产项目被诉侵权 涉金额超8亿元

本报讯(首席记者 孙美星)近日,一则知名房企雅戈尔涉诉讼的消息,引起不少投资人的关注。6月20日,雅戈尔股份集团有限公司(以下简称雅戈尔)公告称,北京紫玉山庄房地产开发有限公司因注册商标专用权纠纷,将公司及全资子公司宁波雅戈尔新城置业有限公司(以下简称宁波雅戈尔)、苏州雅戈尔北城置业有限公司(以下简称苏州雅戈尔)诉至北京市高级人民法院,诉讼涉及金额超8亿元。

近日,北京紫玉山庄房地产开发有限公司发起诉讼,起诉的对象除了雅戈尔和其全资子公司,还有参与涉案地产项目运作的北京搜房科技发展有限公司(以下简称北京搜房)。

原告北京紫玉山庄房地产开发有限公司认为,宁波雅戈尔在宁波开发的“紫玉花园”房地产项目,备案名称、宣传名称与原告的“紫玉”“PJV紫玉山庄PURPLEJADEVILLAS”注册商标构成近似,侵犯了其注册商标专用权。

原告因此要求判令宁波雅戈尔、雅戈尔、北京搜房立即停止侵害商标专用权行为,包括但不限于宁波雅戈尔变更其所开发房地产项目所使用的“紫玉台花园二期2”“紫玉台花园二期”“紫玉台花园东区”“紫玉台花园西区”(上述名称为其备案名称)、“雅戈尔紫玉花园”“雅

戈尔紫玉台花园二期”“雅戈尔紫玉90”(上述名称为其宣传名称);要求宁波雅戈尔、雅戈尔撤销所有以上述名称所做的宣传;北京搜房撤销其网站上所有以“雅戈尔紫玉花园”“雅戈尔紫玉台花园二期”“雅戈尔紫玉90”名称的项目信息。

同时,北京紫玉山庄房地产开发有限公司还要求,判令宁波雅戈尔赔偿原告经济损失3亿元;判令宁波雅戈尔、雅戈尔、北京搜房分别在全国发行的《参考消息》《法制日报》《人民法院报》连续三日刊登为原告消除影响;判令宁波雅戈尔、雅戈尔、北京搜房承担本案的诉讼费。

针对苏州雅戈尔在苏州开发的“紫玉花园”房地产项目,北京紫玉山庄房地产开发有限公司也提出类似诉讼请求,其中判令苏州雅戈尔赔偿原告经济损失5亿元。

根据公告内容统计,此次雅戈尔被起诉的涉案资金超过8亿元。在公告中雅戈尔方面表示:“本诉讼事项尚未开庭审理,暂无法判断对公司本期利润或期后利润产生的影响。”

昨天,记者也向雅戈尔方面了解相关情况,公司有关负责人告诉记者,公司目前已委托律师团队积极应诉,在法院没有判决前,暂无可奉告。

## 连续4个交易日跌停,波导股份怎么了?

本报讯(记者 黎莉)本周最后一个交易日,昨日A股两市在开盘阶段的恐慌性下跌之后,指数集体上行。截至收盘,上证指数报2889.76,上涨了0.3%。宁波波导股份以3.28元每股的价格收盘,这是波导在连续经历4个交易日之后,第一个以阳线收尾的交易日。

当天波导股份以跌停价2.88元开盘,这也是一年以来波导股份最低的价格。半小时后开始有了接连两波的上扬,随后在小幅波动中持续阳线,直至交易结束。纵观近期波导股份的表现,

其实一直都处于相当低迷的阶段。特别是本周连续4个交易日更是引发了股民的关注。

记者在证券时报网的信息披露平台上看到,关于近期股价的异常波动,波导股份也进行了两次自查,但并没有发现异常情况。在6月22日发布的公告中波导股份指出:公司生产经营活动正常,没有影响本公司股票交易价格异常波动的重大事宜。

随后记者根据公开信息,致电宁波波导股份有限公司。但截至发稿,该电话都无人应答。